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„A slovo aj uskutočňujte, nebuďte len poslucháčmi, ktorí klamú sami seba.“ (Jak 1, 22) 
 

Počúvať a uskutočňovať – tieto slová sú základnou témou verša na tento mesiac a svätý 

Jakub ich nástojčivo zdôrazňuje. List totiž pokračuje: „Ale kto sa zahľadí do dokonalého zákona 

slobody a vytrvá, kto nie je zábudlivý poslucháč, ale uskutočňovateľ diela, ten bude blahoslavený 

pre svoje skutky“ (Jak 1, 25). A práve toto odhodlanie poznať jeho slová a žiť podľa nich nás 

oslobodzuje a dáva nám radosť. 

Dalo by sa povedať, že verš zo Svätého písma na tento mesiac je sám osebe dôvodom, 

prečo sa snažíme žiť podľa Slova života, ktoré sa rozšírilo do celého sveta. Spočiatku raz 

týždenne, neskôr raz mesačne vyberala Chiara Lubichová jednu vetu, jednu ucelenú myšlienku zo 

Svätého písma a pripravila k nej komentár. Ľudia sa stretávali, navzájom sa prostredníctvom 

skúseností podelili o plody pôsobenia slova v ich živote a postupne vznikala zjednotená komunita, 

ktorá v zárodku naznačovala, aké dôsledky je schopná v sociálnej oblasti vyvolávať. 

„Napriek svojej jednoduchosti táto iniciatíva významne prispela k znovuobjaveniu Božieho 

slova v kresťanskom svete dvadsiateho storočia.“1 V jednoduchosti predkladala „metódu“ života 

podľa evanjelia a ponuku podeliť sa v spoločenstve o jeho účinky. 

 
„A slovo aj uskutočňujte, nebuďte len poslucháčmi, ktorí klamú sami seba.“ 
 
Jakubov list nadväzuje na to, čo ohlasoval Ježiš, aby sme mohli žiť a zakúšať realitu 

nebeského kráľovstva medzi nami: vyhlasuje za blahoslavených tých, čo počúvajú jeho slovo 

a zachovávajú ho2; za matku a bratov považuje tých, čo počúvajú jeho slovo a uskutočňujú ho3; 

prirovnáva ho k semenu, ktoré, ak padne do dobrej zeme, teda na tých, čo počúvajú slovo, 

zachovávajú ho v dobrom a šľachetnom srdci, a s vytrvalosťou prinášajú úrodu4. 

Chiara Lubichová píše: „Ježiš v každom svojom slove vyjadruje celú svoju lásku k nám. 

Vteľujme ho, osvojujme si ho a zakúsime, akú životnú silu v nás aj vôkol nás uvoľňuje, ak podľa 

neho žijeme. Zamilujme si evanjelium až do tej miery, aby nás premieňalo na seba, aby cez nás 

prúdilo k ostatným. (…) Hmatateľne zakúsime, ako sa oslobodíme od seba samých, od našich 

obmedzení a od toho, čo nás zotročuje. No nielen to, zažijeme vzplanutie revolúcie lásky, ktorú do 
                                           
1 Chiara Lubichová, Parole di Vita, Introduzione, spracoval Fabio Ciardi (Opere di Chiara Lubich 5), Città 
Nuova, Rím 2017, s. 9. 
2 Porov. Lk 11, 28. 
3 Porov. Lk 8, 21. 
4 Porov. Lk 8, 15. 



nášho spoločenského prostredia prináša Ježiš, keď sa cíti slobodný žiť v nás.“5 

 

„A slovo aj uskutočňujte, nebuďte len poslucháčmi, ktorí klamú sami seba.“ 
 

Ako môžeme uviesť toto slovo do praktického života? Rozhliadnime sa okolo seba a robme 

všetko, čo je v našich silách, aby sme boli k dispozícii tým, ktorí to potrebujú. Môžu to byť malé či 

veľké skutky vzájomnej pozornosti alebo zmena nespravodlivých štruktúr v spoločnosti, boj proti 

násiliu, podpora krokov na upokojenie a zmierenie, rast ohľaduplnosti a konkrétnych činov 

v prospech našej planéty. 

V našom živote aj v živote spoločenstva, v ktorom žijeme, i v pracovnom prostredí, kde 

pôsobíme, tak vypukne autentická revolúcia. 

Láska sa prejaví v sociálnych a politických aktivitách, ktorých cieľom je budovať lepší svet. 

Vďaka nasadeniu malej komunity fokoláre pre najzraniteľnejších ľudí otvorili v meste Lámud 

v peruánskej Amazónii, v nadmorskej výške 2 330 metrov, Centrum pre starších ľudí a pomenovali 

ho po zakladateľke hnutia. 

„Centrum s kapacitou pre 50 starších a osamelých ľudí otvárali uprostred pandemickej 

krízy. Dom, zariadenie, riad a dokonca aj potraviny prišli ako dar od susednej komunity. Bola to 

náročná výzva a nezaobišla sa bez ťažkostí a prekážok. V marci 2022 však centrum oslávilo svoje 

prvé výročie, otvorilo svoje brány verejnosti so slávnosťou, na ktorej sa zúčastnili dokonca aj 

politickí predstavitelia mesta. Počas dvojdňových osláv sa prihlásili noví dobrovoľníci, dospelí aj 

deti, ktorí sa chcú starať o osamelých starých rodičov a rozšíriť tak svoju rodinu.“6 

 

 

Spracovala Patrizia Mazzola a tím Slova života 

                                           
5 Chiara Lubichová, Parola di Vita settembre 2006, tamtiež, Parole di Vita, spracoval Fabio Ciardi (Opere di 
Chiara Lubich 5), Città Nuova, Rím 2017, s. 790. 
6 Bilancia Spoločenstva za rok 2022. Movimento dei Focolari, v https://www.focolare.org/wp-
content/uploads/2024/01/BdC-2022-2.pdf, s. 67. 
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